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États membres
Question écrite n° 16569

Texte de la question

Mme Chantal Robin-Rodrigo appelle l'attention de M. le ministre des affaires étrangères sur l'actuelle présidence
de l'Union européenne assurée par la Grèce jusqu'à la fin du mois de juin prochain. En effet, cet Etat avec qui
nous entretenons d'anciennes et amicales relations se trouve actuellement dans une position particulièrement
inconfortable. Il doit, à la fois, gérer une future adhésion à l'Union européenne de dix nouveaux pays membres,
compliquée par le refus turc de lâcher du lest sur le dossier chypriote (question importante pour la Grèce), gérer
la crise irakienne qui a provoqué de très fortes dissensions au sein de l'Union et faire face à une période de
récession économique d'envergure qui touche l'Europe de plein fouet. Dans ce contexte de fortes turbulences,
les développements politiques de ces quelques dernières semaines ont laissé transparaître la difficulté éprouvée
par le Gouvernement grec d'assurer avec efficacité sa présidence. Or cette dernière s'avère cruciale pour
l'avenir de l'Union européenne. L'appui d'un pays au poids politique important pourrait lui être utile afin de mener
à bien les grands projets européens qu'il a pour tâche de faire aboutir sous sa présidence. C'est pour cela
qu'elle lui demande si le Gouvernement entend soutenir avec vigueur son homologue grec dans sa difficile
tâche.

Texte de la réponse

Malgré l'ampleur des défis et un contexte international difficile, le bilan de la présidence grecque du Conseil de
l'Union européenne est très positif. Elle compte notamment à son actif la signature à Athènes le 16 avril du traité
d'élargissement, l'aboutissement des travaux de la Convention sur l'avenir de l'Union, dont les conclusions ont
été remises au Conseil européen de Thessalonique en juin 2003, et des avancées significatives en matière de
justice et affaires intérieures. Le Gouvernement a eu pour préoccupation constante d'apporter son soutien à la
présidence grecque, en particulier lors des difficultés surgies pendant la crise irakienne. Dans ce contexte, la
Grèce a réussi à préserver un certain consensus entre les États membres en insistant notamment pour que soit
préservé le rôle des Nations Unies.
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